

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 г.)

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся. ГОД ИЗДАНИЯ 15-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 43 (1682) | Четверг 26 октября 1944 года | Цена номера 15 коп.

Участием в четвертой денежно-вещевой лотерее поможем фронту ускорить победу над врагом!

Четвертая денежно-вещевая лотерея

25 октября 1944 года по всей стране началось размещение билетов денежно-вещевой лотереи. Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с разрешением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотерей, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков и на восстановление хозяйства районов, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся в городах и селах поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками на шему народному хозяйству, возродить к жизни города села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотерей установлена в 5 миллиардов рублей.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5000000 выигрышей на сумму 1 000.000.000 рублей.

Стоимость вещевого выигрыша можно, по желанию владельца лотерейного билета, получить наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Распространение лотерейных билетов проводят комиссии действия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях.

Оплата стоимости билетов приобретаемых через комсоды, может быть произведена сразу или частями (в рассрочку) до первого января 1945 года.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

Курмышские колхозники приобрели билетов на 45 тысяч

Воодушевленные героическими успехами Красной Армии и горя желанием приблизить час окончательного разгрома ненавистного фашизма, колхозники Курмышского колхоза Клинского сельсовета единогласно решили приобрести билеты денежно-вещевой лотереи.

В первый же день подписка составила сумму в 45 тысяч рублей, которая была тут же внесена наличными деньгами.

И. Котов.

На дело окончательного разгрома врага

Дружно и организованно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи в Вачском колхозе имени Ленсе. На собрании колхозников Клавдия Федоровна Чупрова говорила: «Советский народ ведет тяжелую Отечественную войну четвертый год, теперь мы видим, как она под мудрым водительством Великого Сталина идет к победному концу. От нас колхозников Вачского колхоза как и от всего советского народа требуется усиление помощи фронту для быстрой победы над врагом. Я, жена

советского воина, имею троих детей, приобретаю билет 4-й денежно-вещевой лотереи на 1000 рублей. Призываю и других колхозниц последовать моему примеру».

Этот патристический призыв подхвачен был другими колхозницами и поддержан активным участием в денежно-вещевой лотерее всеми членами колхоза. За несколько часов колхозники приобрели билетов на 50 тыс. рублей и оплатили их наличными.

А. Наумова.

Патриотизм колхозников

Учитывая обстановку военного времени и желая усилить помощь наступающей Красной Армии, колхозники Горышевского колхоза «Память Ленина» с удовлетворением встретили весть о размещении билетов денежно-

вещевой лотереи. Всего по колхозу на 25 октября размещено билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 30.000 рублей и все деньги внесены наличными.

Седов, председатель колхоза.

Успех реализации денежно-вещевой лотереи

25 октября во всех колхозах Загаринского совета активно проходили собрания колхозников о денежно-вещевой лотерее. Одни за другим изъявляли желание приобрести билеты колхозники Ефимьевские колхозники приобрели

билетов на 10 тысяч руб., Кулаковские на 45 тысяч руб., Вырыпаевские на 20 тысяч руб. Только за один день наличными было внесено 70 тысяч рублей.

И. Сорокин.

Советский народ — для фронта

— Мы знаем, что средства от подписки пойдут на укрепление обороны страны, на быстрое завершение разгрома врага, — говорили колхозники Новошановского, Михалевского, Рыловского колхозов нашего совета, — а поэтому все мы хотим приобрести

билеты денежно-вещевой лотереи. Сумма, намеченная в этих колхозах, уже полностью реализована и 80 проц. ее внесено наличными.

М. Дубкова, председатель Михалевского сельсовета.

Оплатили наличными

Колхозники Городищенского колхоза «Верный путь», вчера полностью реализовали билеты 4-й денежно-вещевой лотереи

на сумму 25 тысяч рублей. Деньги внесены в банк.

Ф. Кирпичев, счетовод колхоза.

ХЛЕБ В НАРОДНЫЙ ФОНД ПОБЕДЫ

14 тонн зерна сверх плана

Все колхозы нашего совета включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. С честью выполняют они взятые обязательства. Полностью рассчитались с государством по зернопоставкам, сдав на заготовительный пункт 1689 центнеров зерна.

Оживленно прошли собрания с обсуждением вопроса о дополнительной сдаче хлеба в фонд победы. На собрании в Искусове заведующий фермой Гаврилов Петр Андреевич заявил: «Приближается час окончательного

разгрома фашизма. Наша задача теперь состоит в том, чтобы в этот решающий момент оказать как можно большую помощь нашей доблестной Красной Армии. Дополнительная сдача хлеба в фонд победы и будет нашей лучшей помощью».

По нашему совету дополнительно в фонд Красной Армии сдано и свезено на заготовительный пункт 14 тонн хлеба.

А. Тюсов, председатель Алтунинского совета.

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи него.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную и глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывавшую границы Восточной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйдткунен, Шталлуценен, Гольдап и другими. Всего занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Сувалки наши войска, преодолевая Августовские леса овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Берetty Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов — 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий разных калибров — 222. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая бригада и три

пехотных дивизии противника. Развивая наступление войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньиредьхаз — крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника. За время с 18 по 20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров, и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9 тысяч трупов солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 200 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 военных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 стволов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалось 21000 выстрелов. Противник потерял только убитыми свыше 4000 солдат и офицеров.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

Второй Белорусский фронт



Красноармеец Г. Попов проверяет не заминировано ли дно реки. Фото П. Бернштейна

Фотохроника ТАСС

Предоктябрьское соревнование

Выполнили октябрьскую программу

Завод «Труд», выполнил октябрьскую производственную программу дополнительно продукции на 200 тысяч рублей.

А. Антонов,
директор завода.

Соревнование в действии

Производственную программу 9 месяцев наша артель выполнила на 114,6 проц., программу сентября месяца — на 107,2 проц. Производительность труда рабочих по артели составляет 108 проц.

Лучших результатов добились такие отделения, как Казаковское, выполнившее программу на 136 проц., (бригадир тов. Евтеева), Филинское (бригадир тов. Ефимов) — на 110 проц., Вачская мастерская № 1 (бригадир тов. Юрцев) — на 106,8 проц. и ряд других. В этих отделениях большинство рабочих перевыполняет смежные задания. Лучшие из них: Климов В. П., который нормы выработки доводит до 257 проц., Климов И. Г. — до 181 проц., Захаров П. Ф. — до 255 проц., Соколов И. И. — до 155 проц.

Но нужно сказать, что еще не все наши отделения добились стопроцентного выполнения программы. Вот взять Белавинское отделение, которое из месяца в месяц недовыполняет производственную программу. Здесь программа 9 месяцев выполнена только на 67 проц. Такое же положение в Березовском и Лесниковском отделениях. Рабочие этих отделений Соколов А., Голубев И., Куприянов А., Ключев А., Тюрин В. выполняют нормы выработки лишь на 60—85 процентов. Это можно объяснить

только плохо поставленной дисциплиной.

На собрании коллектива артельщиков 10 октября за достигнутые успехи нам было вручено переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Принимая знамя, коллектив артельщиков включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял на себя конкретные обязательства. Согласно этим обязательствам производственную программу октября мы должны были выполнить к 25 числу, годовую — к 1 декабря, снизить себестоимость продукции на 5 проц., увеличить выпуск товаров широкого потребления на 10 проц., до 1 ноября — закончить подготовку к зиме.

Борясь за выполнение взятых обязательств, Яковцевское отделение нашей артели вдвое перевыполнило месячное задание еще на 20 число. За это же время Звягинское отделение выполнило октябрьскую программу на 123 проц., Степановское — на 125 проц., Казаковское — на 136 проц., Новосельское — на 135 проц. Эти результаты были достигнуты благодаря высокой производительности рабочих. Многие из них выполняли в смену по полторы и больше нормы.

М. Коробов,
председатель артели
«Объединение».

В ФОНД ПОБЕДЫ

На колхозном собрании в Звягине колхозники вынесли решение сдать дополнительно в фонд Красной Армии 10 тонн хлеба. В следующий день на заготови-

тельный пункт был отправлен красный обоз с зерном. На 25 октября сдано молотом все зерно.

Косолапов.

Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происшедшие в Москве с 9-го по 18-е октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободных народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска выбросили гитлеровцев из города Нетсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские войска про-

должают громить немецкие дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, тесня немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев и с востока и с запада.

Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят отборных и выскоченных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство из гитлеровской армии. В Висбадене убит командующий местным военным округом генерал Шпот. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщениям из Стокгольма, гитлеровцы арестовали четырех крупнейших

Выполнение обязательств перед государством

Колхозы, рассчитавшиеся с государством по всем видам поставок:

1) МИХАЛЕВО, 2) САПУН, 3) ПОЖОГА, 4) НЕХАЙКА, 5) АЛТУНИНО, 6) ГОРОДИЩИ, 7) ТРЕТЬЕПОЛЬЕ, 8) ТАШЛЫКОВО.

Близки к выполнению плана:

1) СПАССК, 2) В. БЕРЕЗОВКА, 3) БОЛЬШОЕ ЗАГАРИНО, 4) КЛИН, 5) ДУБРОВКА, 6) ЛОБКОВО, 7) ЛЕСНИКОВО, 8) ГОЛЯНИЦЕВО.

Колхозы, затягивающие поставки государству сельскохозяйственных продуктов:

1) КАЗАКОВО, 2) НОВО, 3) ЯКОВЦЕВО, 4) АРЕФИНО, 5) ЗЕЛЕНЦОВО, 6) ДАВЫДОВО, 7) НЕВАДЬЕВО, 8) ВЫСОКОВО.

Тракторные бригады на под'еме зяби

Выполнила план на 112 проц. Озьябликовская тракторная бригада — бригадир тов. Сухов. Ф. П.

Успешно работают на под'еме зяби: 1) Кинская — бригадир тов. Романов, 2) Жайская — бригадир тов. Путикин.

Позорно отстают: 1) Зеленцовская — бригадир тов. Мамон, 2) Польцовская — бригадир тов. Бяков, Зеленцовская — бригадир тов. Маркеев, 4) Казаковская — бригадир тов. Железнов.

Н Седов,
директор МТС

Организуем декадник помощи семьям фронтовиков и подарки их детям

ОБРАЩЕНИЕ

Городищенских колхозников и колхозниц ко всем колхозникам и колхозницам Вачского района

Товарищи! Колхозники и колхозницы, приближается всенародный советский праздник XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Историческими победами на фронте и в тылу встречает наша страна этот день. Героическая Красная Армия, широко распахнула ворота так называемой «внутренней крепости Германии», вторглась в Восточную Пруссию и громит немецко-фашистские войска на их собственной земле.

Советский народ в тылу, проникнутый благодарностью Красной Армии и ее полководцу великому Сталину, совершает новые трудовые подвиги в предоктябрьском социалистическом соревновании.

С первых дней великой Отечественной войны партия и правительство проявляют всемерную заботу о семьях советских воинов. В эти светлые предпраздничные дни советский народ слова и слова окружает вниманием и заботой семьи военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. По всей стране советские люди устраивают праздничные подарки детям фронтовиков, оказывая всемерную помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Собранные обсудить свои обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, мы колхозники и колхозницы Городищенской сельскохозяйственной артели, успешно заканчивая все сельскохозяйственные работы, провели полный расчет с государством по всем видам поставок, решили отметить XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции оказанием помощи семьям военнослужащих. С этой целью мы организуем с 25 октября по 5 ноября декадник, в течение которого будут проведены мероприятия по оказанию материальной помощи и улучшению бытовых условий семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, и организованы праздничные подарки их детям.

Для проведения ремонта домов, печей и дворов мы создали ре-

По поручению общего собрания подписали:

Голубева П. С. — председатель колхоза,
Щелокова В. А. — бригадир,
Уварова А. П., Черкунова А. А. — колхозницы.

Затянули под'ем зяби

Основная часть наших колхозов, проявляя большую заботу об урожае будущего года, своевременно справилась с установлением планом под'ема зяби и перепашки картофеля. Своевременно поднятая зябь обеспечивает высокую урожайность, уничтожает сорняки, сохраняет в почве влагу и кроме того, ускоряет сроки весеннего сева.

Но не все руководители колхозов придали этому делу серьезное значение. На 23 октября в Талышском колхозе было поднято зяби всего лишь 38 гектаров из плана 71 га и не перепашано ни одного гектара картофеля. Председатель колхоза тов. Семанов проявил беспечное отношение к столь важно-

му делу. При наличии 13 лошадей в колхозе на под'еме зяби работали 3 лошади, да и те от случая к случаю. Не был уплотнен рабочий день.

Затягивая план под'ема зяби, руководители колхозов тем самым ставят под угрозу срыва получения высокого урожая в будущем году. До заморозков остались считанные дни. Сейчас необходимо использовать все возможности, чтобы план под'ема зяби и перепашки картофеля не только выполнить, но и перевыполнить в каждом колхозе.

Особо нуждающиеся семьи военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, не имеющих в личном пользовании скота, из ередег колхоза приобретаем 6 голов крупного рогатого скота.

Кроме ранее сданной шерсти в количестве 5 килограммов выделяем дополнительно шерсть и сдадим ее в переработку на валенную обувь для нуждающихся детей. Одновременно проводим сбор поношенных вещей среди населения и для реставрации их выделяем группу женщин, умеющих шить. Все эту работу проведем так, чтобы особо нуждающимся детям одеть и обуть к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

До 1 ноября 1944 года сдадим урожай с площади, засеянной сверх плана в фонд помощи семьям военнослужащих, в Новосельское сельпо.

Для детей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны организуем 7—8 ноября утренник, создадим им празднично-торжественную обстановку и вручим подарки.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Вачского района последовать нашему примеру — включиться в декадник по оказанию предоктябрьской помощи семьям военнослужащих и организовать подготовку и вручение предпраздничных подарков детям фронтовиков.

И. Волков.

И. О. редактора
Л. ПУХОВА